

Vesti segodnya. 23.05.2011. V minuvshye vyhodnye v Latvii rezko aktivizirovalis zooparki. [At former week-ends Zoos in Latvia are active]. News paper.

**Вести** ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 МАЯ 2011 года • № 41 (3560)

**НОВОСТИ** 3

**БРАТЯ МЕНЬШИЕ**

# В мире животных

## В минувшие выходные в Латвии резко активизировались зоопарки

Так, вчера в Латгальском зоосаде дружно отметили Всемирный день биологического разнообразия жизни на Земле. Как рассказал «Вести Сегодня» директор учреждения Михаил Пупиньш, к биологическому разнообразию относится абсолютно все живое, что нас окружает, — растения, грибы, цветы, ну и так далее. Кроме того, определенные виды представляют те или иные животные, в том числе и такие высокоразвитые, как мы с вами, дамы и господа.

Обычно в этот день работники Латгальского зоопарка выбираются на природу (в частности, на болота), чтобы понаблюдать за

дикой жизнью в ее естественных условиях. Но на сей раз впервые на самой зоосадовской территории состоялся семейный фестиваль Zoomalfest 2011 («Зоологический майский фестиваль — 2011»), посвященный возрождению природы после несконча-

мой зимы и встрече долгожданного лета. Он восходит еще ко временам Российской империи, когда балтийские немецкие общества организовывали подобные веселые майские праздники.

Латгальскому зоопарку есть кого показать публике. Всего здесь 85 видов всевозможных обитателей. Это несколько сотен особей. Впрочем, не считая тараканов, которых тут и вовсе парочка миллиончиков. Насекомые идут на корм другим братьям меньшим.

— Мы подключились к европейской программе по сохранению самых редких видов на конкретной территории, — отметил Михаил. — В ЛР это прежде всего

совершенно безобидные медянки, красноброхие жерлянки и болотные черепахи. Именно их должны были изобразить участники детского конкурса скульптур. Откровенно говоря, я поражен высоким уровнем работ. У нас проживают самые разные обитатели дикой природы — попугаи, обезьяны, крокодилы, питоны, удавы, муравьи, вараны, игуаны, те же черепахи. Я считаю, очень важен не посредственный контакт

в соревнованиях самого разного масштаба.

Семейный слет прошел на большой летней эстраде. Один задорный коллектив художественной самодеятельности сменил другой, который оказывался еще более забойным. В конце концов на площадке перед сценой многие и сами пустились в пляс. Зрители могли принять участие в различных конкурсах и викторинах. Увы, в столичном зоопарке никого кормить нельзя. Зато гостей пригласили посмотреть, как обедают лемуры, толени и другие животные. Зрелище необычное, но вполне традиционное, поскольку проходит постоянно. Только нужно знать четкое расписание, ведь у дневных и ночных животных свой распорядок дня.

**Дмитрий МАРТ.**

Вот почему мы разрешаем кормить морских свинок, кроликов и других наших питомцев. Поздравляю всех с праздником!

**А** накануне, в субботу, в Рижском зоопарке прошел День больших семей — 2011. В нем приняли участие более 200 многолетних семей со всей страны. В общей сложности это свыше 1000 человек.

Почетный титул «Суперсемья года» завоевали Эйдуксы из Бебрской волости Кокнеского района (на фото). Многодетная семья получила чек на 500 латов. Ее глава Ингус трудится учителем физкультуры в основной школе Бебрского общеобразовательного интерната, мама Анита — преподаватель русского языка в этом же учебном заведении и библиотечкарь по совместительству. У них семеро детей! Старший, 30-летний Каспарс, сейчас живет и работает в Америке, 25-летний Валтс и 23-летний Кристс учатся в Риге, 18-летний Нилс — ученик гимназии Плявиньского района, а 13-летний Ральфс, 11-летняя Патриция и 7-летний Эйдис посещают родную Бебрскую основную школу. Как оказалось, все ребята — заядлые спортсмены, которые усердно тренируются, чтобы участвовать






Фото: Валдислав Странис